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ניסוי מס' 3 : חוק הוק
תיאור הניסוי
הניסוי עוסק בחוק הוק, המתאר את הקשר בין התארכות קפיץ לכוח:

F=k(L
לניסוי זה 2 חלקים:
א.
מדידת קבוע הקפיץ של שני קפיצי מתיחה, ותיקוף ניסיוני של חוק הוק.

ב.
שימוש בקפיץ כמד כוח (דינמומטר).

הרכבת מערכת הניסוי (ראו תמונה)
ערכת הניסוי כוללת: מוט, סרגל, 2 קפיצים, מתלה משקולות, סטטיב, משקולת קטנה וקבוצת משקולות של 100 גר' כל אחת. 
הרכיבו את המוט על גבי הסטטיב.
· הרכיבו את הסרגל בחריץ שבקצה המוט, כאשר השנתות פונות אל עבר הסטטיב, והדקו.
· תלו את אחד הקפיצים על גבי הוו המיועד לו במוט.
· בצידו השני של הקפיץ, תלו את מתלה המשקולות כך שהמחט שלו מצביעה אל הסרגל, ותלו עליו את המשקולת הקטנה.
1. מציאת קבוע הקפיץ

מדידות
הערה: אתם רשאים למדוד את האורך והמשקל ביחידות הנוחות לכם. עם זאת, הקפידו על אחידות היחידות לאורך העבודה.

· ראשית, מדדו את המיקום של קצהו התחתון ביחס לסרגל, כאשר על מתלה המשקולות משקולת קטנה בלבד. אורך זה יסומן בהמשך כאורך החופשי של הקפיץ (L0).

· עתה, הוסיפו בהדרגה משקולות, ובכל פעם מדדו את מידת התארכות הקפיץ: (L=L-L0. המתינו עד שהמשקולת תיעצר (אפשר לעזור לה) לפני המדידה.
· חזרו על מדידות אלה עם הקפיץ השני.
	מס' משקולות
	קפיץ 1:                      L0=
	קפיץ 2:                     =0L


ניתוח התוצאות

שרטטו גרף של ההתארכות הממוצעת כתלות בכוח הקפיץ, עבור כל אחד משני הקפיצים (גרף אחד לשני הקפיצים). 

חישבו קבועים של  הקפיץ שנמדדו בניסוי   k1  ,     k2    
2. שימוש בקפיץ כמד כוח

בשלב זה של הניסוי תקבלו משקולת נוספת, שמשקלה אינו ידוע לכם.

השתמשו באחד הקפיצים לבחירתכם. תלו בקצהו את המשקולת. 

· מדדו  התארכות של הקפיץ
· מתוך כל הידוע לכם על הקפיץ חישבו את מסת משקולת
